

香港特別行政區立法會

《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》委員會：

支持立法會儘快通過《廣深港高鐵（一地兩檢）條例草案》

本人支持立法會儘快通過《廣深港高鐵（一地兩檢）條例草案》，確保香港高鐵在本年度第三季度能如期通車。我細閱了《廣深港高鐵（一地兩檢）條例草案》及《內地與香港特別行政區關於在廣深港高鐵西九龍站設立口岸實施“一地兩檢”的合作安排》。條例草案中已清楚列明西九龍站內地口岸區的範圍及管轄權劃分細節。在合作安排中亦清楚列明，內地派駐西九龍站內地口岸區的機構將依照內地法律履行職責，其範圍將嚴格限制在已劃分的內地口岸區之內。全國人大常委會今次的決定，為這個安排提供了堅實的法律依據，所以對於有少數人士指出“一地兩檢”安排違反基本法第18條的說法並不成立。

香港高鐵通車後可與全國高鐵網絡互聯互通，在一地兩檢的安排下，香港及內地居民往來的時間可以大為縮減，將更有利於兩地人員的往來及經貿活動，對香港各界特別是旅遊、商業、專業服務及貿易等等的發展非常有幫助。

高鐵香港段整體工程已經完成了九成八，過去時間高鐵香港段好事多磨。因此，本人希望立法會能儘快通過《廣深港高鐵（一地兩檢）條例草案》，讓港人與香港切實受惠。

市民 施永泰 啟

二零一八年三月十日